
 

“Año del fortalecimiento de la soberanía nacional” 

 

 

AGENDA  

 
 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA ENCARGADA DE REALIZAR 
TRABAJO EN CONJUNTO CON LA COMISIÓN NACIONAL PARA EL 

DESARROLLO DE VIDA SIN DROGAS (DEVIDA) Y LAS ENTIDADES DEL 
ESTADO PERUANO 

 
PERIODO ANUAL DE SESIONES 

2021-2022 

 

PRIMERA  SESIÓN ORDINARIA DESCENTRALIZADA 

 

 

Fecha: Viernes 17 de junio de 2022  

Hora: 10:00 horas  

Modalidad Semi-Presencial: Auditorio de la Universidad Nacional Autónoma 

de Alto Amazonas - Yurimaguas / Plataforma Microsoft TEAMS. 

 

1.- APROBACIÓN DE ACTA 

 

 Aprobación del acta de la Primera Sesión Ordinaria realizada el viernes 

10 de junio de 2022. 

 

2.- INFORMES 

 

3.- PEDIDOS 

 

4. ORDEN DEL DÍA 

 

 

 

 

 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DEVIDA 



 

4.1.- Invitado.-Sr. Coronel PNP José Gerardo Rengifo Reátegui. 

JEFE DE LA DIVISION DE MANIOBRAS CONRA EL TRAFICO ILICITO DE 

DROGAS DIVMCTID. 

contra el Tráfico Ilícito de Drogas de la PNP,  para la lucha contra el 

narcotráfico, y  la erradicación de los cultivos ilegales de hoja de coca.   

uesta para la lucha frontal contra el 

narcotráfico, la violencia generada por este y la lucha de erradicación del 

cultivo de hoja de coca?   

Control y Reducción de Cultivos Ilegales en el Alto Huallaga (Corah), en la 

región Loreto.    

              Comisión Especial Multipartidaria DEVIDA  

cultivos de hoja de coca con más de 1,500 hectáreas, de acuerdo al 

informe de DEVIDA. ¿Usted puede informar si la meta anual de 

erradicación de la hoja de coca planteada por el gobierno en Loreto se 

está cumpliendo?   

la Amazonía, causando deforestación y violencia. Informe usted sobre el 

personal y equipamiento que cuenta  la División de Maniobras contra el 

Tráfico Ilícito de Drogas, para enfrentar la lucha contra el narcotráfico y la 

erradicación de la hoja de coca.   

Castilla, ubicada en la 

triple frontera amazónica, los narcotraficantes habrían logrado que las 

comunidades indígenas y campesinas los dejen operar, mediante el pago 

de tributos para obras (losas deportivas, refacción de colegios y acciones 

sociales). ¿Tiene usted información y/o conocimiento sobre el llamado 

“derecho a la comunidad” o “narcobenefactorado”, en las fronteras de 

Colombia, Brasil y Perú, así como en otras zonas de la región Loreto?    

a región 

Loreto, si se han registrado detenciones en lo que va de año y datos 

estadísticos de cultivos de hoja de coca erradicados en lo que va a la 

fecha (2022).   

 



4.2 Señor Ing. Juan Roberto Fálcon  Cometivos, GERENTE REGIONAL 

DEL GERFOR. 

Información sobre la cantidad de hectáreas de cultivos de hoja de coca en 

la región Loreto,  y cuál es la situación de los  cultivos alternativos.   

gobierno regional de Loreto, y el ejecutivo, para la lucha contra el 

narcotráfico, la erradicación de los cultivos ilegales de hoja de coca, y la 

puesta en marcha de cultivos alternativos en la zona.    

              Comisión Especial Multipartidaria DEVIDA  

contra el narcotráfico, y  la erradicación de los cultivos ilegales de hoja de 

coca.   

actividad de cultivos ilícitos en la provincia, la falta de recursos 

económicos de las diferentes entidades: Fuerzas Armadas, Policía 

Nacional, Ministerio Público (Fiscalía) y GERFOR?   

triple frontera amazónica, los narcotraficantes habrían logrado que las 

comunidades indígenas y campesinas los dejen operar, mediante el pago 

de tributos para obras (losas deportivas, refacción de colegios y acciones 

sociales). ¿Tiene usted información y/o conocimiento sobre el llamado 

“derecho a la comunidad” o “narcobenefactorado”, en las fronteras de 

Colombia, Brasil y Perú?    

la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin 

Drogas (DEVIDA - 2020), en la provincia de Mariscal Ramón Castilla se 

concentra el 67% de los cultivos de coca de todo Loreto, la cuarta región 

a nivel nacional con mayor producción. ¿Qué trabajos realiza  

actualmente la  Gerencia Regional de Desarrollo Forestal y de Fauna 

Silvestre, en esa zona y cuál es el presupuesto destinado para ello?.   

de hectáreas de hoja de coca con más de 1,500 hectáreas cada una, de 

acuerdo al informe de DEVIDA. ¿Usted puede informar si la meta anual de 

erradicación de la hoja de coca planteada por el Gobierno en Loreto se ha 

logrado?   

Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) está realizando 

los  trabajos focalizados (lucha contra el narcotráfico, y  la erradicación 



de los cultivos ilegales de hoja de coca) en su Distrito y la Provincia de 

Alto Amazonas?   

e está expandiendo los últimos años en territorios de 

la Amazonía, causando deforestación y violencia. ¿Tiene usted 

información si el Proyecto Especial de Control y Reducción de Cultivos 

Ilegales en el Alto Huallaga (Corah), continua trabajando en la 

erradicación de los cultivos de hoja de coca en la región Loreto? 

 

 4.3-Invitados.- Señor Segundo Centurión Pérez, PRESIDENTE DE LA 

FEDERACION AGRARIA DE ALTO AMAZONAS  FEDEAGRAAA.   

cultivos de hoja coca en las áreas de concesión e indígenas?   

ucción de la 

actividad forestal y por lo tanto, pérdidas económica por el aumento de 

los sembríos de hoja de coca en la región Loreto.   

organizaciones cocaleras, que buscarían la realización de un censo 

nacional de productores e industrializar el cultivo de la hoja de coca.   

              Comisión Especial Multipartidaria DEVIDA  

 

actividad de cultivos ilícitos en Loreto, la falta de recursos económicos de 

las diferentes entidades: Fuerzas Armadas, Policía Nacional, Ministerio 

Público (Fiscalía) y GOREL (GERFOR).   

Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA), Ricardo Soberón,  afirman que; en 

el marco de la lucha contra el narcotráfico y  la erradicación de los 

cultivos ilegales de hoja de coca, es una prioridad que, el trabajo se 

focalizará durante el 2022 en las regiones de Huánuco, Junín, Loreto, 

Madre de Dios, Pasco, Puno, San Martín y Ucayali. ¿Usted tiene 

conocimiento si estos trabajos focalizados por el MININTER y DEVIDA ya 

se iniciaron en Loreto?  

 

 

 

 



 

4.4 - Invitado: Señor Enoc Saavedra Paredes, PRESIDENTE DE DEFENSA 

Y DESARROLLO DE L ALTO AMAZONAS. FREDESAA 

¿Cuál es la situación de los cultivos de hoja coca, y la producción de los 

cultivos alternativos en la Provincia del Alto Amazonas?   

 ¿Qué acciones de prevención se está realizando ante el incremento de la 

producción de hojas de coca?   

 ¿Tiene usted en conocimiento si existe la presencia del Gobierno Centra, 

Gobierno Regional de Loreto, Instituciones Públicas y Organizaciones 

Internacionales que apoyan a tu localidad frente a la lucha contra el 

narcotráfico, y la erradicación de los cultivos ilegales de hoja de coca?  

Tiene usted Información sobre las rutas que estaría utilizando el 

Narcotráfico en la Provincia del Alto Amazonas? 

 

4.5- Invitado.- Señor: WILDER SALDAÑA GUTIERREZ  Alcalde Distrital de 

Jeberos.- Fue representado por el Señor Ing. Luis Alberto Mozombite 

Gonzales, Gerente de Infraestructura, Desarrollo Urbano y Rural de la 

Municipalidad Distrital de  Jeberos.  

    

cultivos de hoja coca en el distrito de Jeberos, Provincia de Alto 

amazonas - Loreto?   

Jeberos, destinado para la lucha contra las drogas y con qué programas 

de inversión cuentan?.   

Distrito de Jeberos por las vías fluviales de los ríos del Marañón y 

Huallaga en un 52 % según información de DEVIDA. ¿Qué acciones está 

realizando ante el incremento de la producción de hojas de coca?   

Central, Gobierno Regional, DEVIDA y organizaciones internacionales,  

              Comisión Especial Multipartidaria DEVIDA  

en la lucha contra el narcotráfico, la producción ilegal de la Hoja de coca 

y la erradicación de estos cultivos?   



Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) está realizando 

los trabajos focalizados (lucha contra el narcotráfico, y la erradicación de 

los cultivos ilegales de hoja de coca) en el distrito de Jeberos?   

Fuerzas Armadas, Policía Nacional, Ministerio Público (Fiscalía) y GOREL 

(GERFOR), en la lucha frontal contra la violencia generada por el 

narcotráfico y la erradicación de los cultivos de hoja de coca?   

triple frontera amazónica, los narcotraficantes habrían logrado que las 

comunidades indígenas y campesinas los dejen operar, mediante el pago 

de tributos para obras (losas deportivas, refacción de colegios y acciones 

sociales). ¿Tiene usted información y/o conocimiento si en el distrito de 

Jeberos, existe este llamado “derecho a la comunidad” o 

“narcobenefactorado”, como ocurriría en las  fronteras de Colombia, 

Brasil y Perú?    

Narcotráfico en su jurisdicción.    

OTROS INVITADOS: Señor Isaías Chumbe Paima, como responsable de 

las Rondas Urbanas  en la lucha contra la delincuencia y el Consumo de 

Drogas.  

 

Lima, 14 de junio de 2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


